

“研”途花开 知行不辍

——湟里高中举行首届青年教师讲题比赛

为激发青年教师的创新思维和教学热情,促进青年教师的专业成长和教学经验交流,提高青年教师的课堂教学质量,近日,湟里高中举行了首届青年教师讲题比赛。

本次青年教师讲题比赛的主要参加对象为入职第二年、第三年的教师,共有24名青年教师参赛。比赛采取分组比赛的模式,由9位教研组长组成2个评委小组,从“命题立意、试题理解与分析、解

题思路与方法、答题过程与步骤、结果与答案、考生问题、创新与拓展、表达与语言能力、试题启示”9个方面对参赛教师进行打分。每位参赛教师的讲题时间为10~12分钟,现场抽签决定讲题顺序。参赛教师从近年高考试题中自主选择比赛内容,并围绕“命题意图、解题切入点、解题思路、表达过程,学生解题可能遇到的问题,学科核心素养、能力点,试题的改编、变式、拓展”等几

个方面进行讲题设计。

一花独放不是春,百花齐放春满园。24位青年教师各展所长,呈现了一节节精彩纷呈的讲题课。他们始终以课程标准为导向,以培养学生学科素养为核心,凸显学生主体地位,关注学生多样化的学习需求。部分教师对高考的研究虽略显青涩,但也让人欣喜地看到了青年教师的研究潜力,展现了青年教师的精神风貌和不落窠臼的教学风格。首届青

年教师讲题比赛共评选出了7位一等奖、11位二等奖和6位三等奖。

本次比赛促进了青年教师的专业发展,进一步夯实青年教师的教学基本功,提高教学、教研能力,增进青年教师间的业务交流,实现了相互学习、共同促进的目标,同时也展示了青年教师的教学特色和个人风采,为教师提供了学习、研讨、交流的平台。

(周维)



湟里高中举行大型对外课堂教学研讨活动

为进一步深化课堂教学改革,加强校际间交流与合作,提升课堂教学效果,促进学生学习和教师教学方式的变化,近日,湟里高中举行“高效、互动”生态课堂大型对外课堂教学研讨活动。来自常州市教育科学研究院、武进区学校和教师发展中心以及其他学校的相关人员参加了本次活动。

活动邀请江苏省前黄高级中学、江苏省武进高级中学、江

苏省前黄高级中学国际分校、常州市田家炳高级中学、溧阳市光华高级中学等学校教师上同题异构课。32位老师开设了13个学科和班会课的公开课。课堂上,教师们以培养学生学科核心素养为宗旨,围绕“高效、互动”主题组织教学活动,捕捉课堂生成,有效启发点评,及时总结深化。语言的魅力、数字的神秘、科学的奥妙、艺术的韵味、运动的激情在各个课堂

得到充分的展现。听课教师分成13个研讨小组,以学科核心素养和课堂增效为重点,从教材处理、教法选择、师生互动、组织形式、教学语言等方面,展开了深入的教育管理和教学研讨活动。

本次教研活动,是一个交流友谊的平台、一个展示风采的平台、一个观摩研讨的平台、一个促进教师成长的平台。

(薛文平)

两大名班主任工作室再次联合“送课”



理念决定教育的高度,学习拓展教育的广度。为了进一步提升工作室成员带班育人的能力,探寻专业化成长的路径与发展策略,近日,武进区陈扣余、何飞名班主任工作室及杨科、虞赛玉名班主任工作室联合开展了第六次工作室活动。活动中,两大名班主任工作室成员及湟里高中部分班主任观摩了主题班会,聆听了主题讲座。

武进区杨科、虞赛玉名班主任工作室成员,湟里高中教师耿秋怡开设以“阳光总在风雨后”为主题的挫折教育主题班会。这节课创设了生动有趣的教学情境,设计了互动游戏、小组讨论、辩论赛等适切的学习活动,帮助学生正确对待挫折,学会调适情绪,培养不畏挫折的可贵品质,以积极乐观的心态战胜挫折,迎接挑战。武进区陈扣余、何飞名班主任工作室成员,湟里高中教师时丽玉开设“和‘鸭梨’同行,做情绪的主人”的主题班会,帮助学生正确认识压力,与压力同

行,合理调节自我情绪,增强解决问题的能力。

武进区陈扣余、何飞名班主任工作室成员,湟里高中教师牛瑞霞带来的《关注学生社会情感能力需求,促进班级凝聚力》专题讲座。她从当前教育热点主题入手,阐释了培养学生社会情感能力的重要性;分享了自己在班级管理中对提高学生社会与情感能力、促进班级凝聚力的一些措施和做法。武进区陈扣余、何飞名班主任工作室领衔人,江苏省前黄高级中学教师陈扣余带来《促进高中生社会情感能力提升的班级建设实践研究》主题讲座,介绍了其工作室课题的核心概念、研究目标、内容、方法和价值等。讲座观点新颖,见解独到,可操作性强,富有教育智慧,拓展了与会人员的教育视野和工作思路,为班主任进一步提升学生社会情感能力工作提供了指导。

在活动的最后,两个工作室的领衔人何飞和虞赛玉分别对本次活动进行了点评。他们充分肯定了工作室成员的现场案例分享和研修成果,认为本次活动拓展了与会人员的教育视野和工作思路,为班主任进一步做好德育工作提供了指导。

(刘韵文)

湟里高中党总支委员会选举大会顺利召开

为深入贯彻落实党的二十大精神,着力加强基层党组织建设,按照《中国共产党章程》《中国共产党基层组织选举工作条例》有关规定及要求,2023年12月22日下午,中国共产党常州市武进区湟里高级中学总支部委员会选举大会在学校教师会议中心举行。区教育局教师发展中心杨建芬代表区委教育工委到会指导,学校全体党员参加了大会。

大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。全体与会党员经过认真审议,一致通过了《湟里高中党员大会选举办法》、新一届党总支委员会委员候选人名单以及



总监票人、计票人名单。全体党员本着对学校发展负责的高度责任感,采取无记名投票差额选举方式,选举产生了新一届党总

支委员会。随后,举行党总支委员会第一次全体会议,选举了党总支委员会书记,并确定了委员分工。

(薛文平)

感悟技术之美 获享劳动之乐

近日,太湖之滨,湟里高中高一学生与劳动有约。为保障全体学生的安全和学习活动的顺利开展,湟里高中和太湖湾劳动教育基地进行了精细的安排。为期三天的劳动技术课程实践活动,给学生们带来了全新的学习体验。

此次实践活动共开出15

门课程,供学生们选择,既有弘扬传统手工工艺的堆花糕团、时光烙印、篆刻等,又有现代科技教育内容,如人工智能、智创未来、非常打印等。引线穿针、捕光捉影、精雕细刻、描、烙、捏、揉、搓、剪、粘、敲、磨、锯、钉……劳动实践的园地里,上演指尖的舞蹈,展开思

维的花朵。

在本次活动中,学生们综合运用基地老师所教和平时在学校所学的知识,学中做、做中学,手脑结合,体验感受,积极探究,认真操作,表现出了极佳的学习素养。学生们获取了劳动的知识与技能,也体验到劳动的精彩与乐趣。

(薛文平)

